
Außerordentliches Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.008

FSR Mathematik

01.12.2025, Beginn: 17:00 Uhr, Ende: 18:30 Uhr

Anwesende

Mai Nguyen (FSR, sie/ihr)
Damien Heese (FSR, er/ihm)
Noah-Joël Seegert (Assoziiert, er/ihm)
Hannah (Assoziiert, sie/ihr, ab TOP AK WarmUp Überarbeitung)
Jonas Lautenschläger (FS Mathe, zum TOP WarmUp Überarbeitung)
Clara Thierbach (FS Mathe, zum TOP WarmUp Überarbeitung)

Protokoll: Hannah, Damien, Noah
Protokollverantwortlich: Mai
Discord und Telegram/Matrix-Zusammenfassung: Damien
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1 Feedback

Aus Kapazitätsgründen entscheiden wir uns, nicht wie in den vergangenen Jahren ein aufwendiges
System mit Umfrage zu machen, sondern einen Termin festzulegen, zu dem wir ein gemeinsames ver-
trauliches Feedback-Gespräch führen. Mai erstellt ein Dudle, Damien zeigt ihr, wie das geht.
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2 Weihnachtsfeier

Wir haben den Raum 3.001 für das Konzert noch nicht reserviert. Das Institut möchte den Raum nicht
für uns buchen. Mai sagt Bork, dass wir den Raum noch zusätzlich anmelden wollen. Damien reserviert
den Raum. Abbau der Weihnachtsfeier: Wir haben die Aufgabe des Abbaus noch nicht verteilt. Wir
fragen Lukas und William, ob sie den Abbau ab 1 Uhr übernehmen. Alle weiteren Personen sind am
Tag schon verstärkt eingeplant.

3 Lerntag

In diesem Semester wird unser Lerntag am 07.02.2026 stattfinden.
Damien fragt bei den Dozierenden der Kombi-Module nach, ob diese uns Probeklausuren oder Ma-
terialien zur Verfügung stellen können. Gerade da die Module aus der neuen Studienordnung stam-
men, haben wir hier bisher wenig Erfahrung. Mai fragt Probeklausuren und Material in den Mono-
Veranstaltungen an. Noah schreibt in die FSR-Gruppe eine Liste an Aufgaben, die für den Lerntag
noch verteilt werden müssen, damit sich alle anderen schon mal Gedanken machen können. Lena erstellt
den Moodlekurs.

4 Wissenschaftliche Kunstausstellung

Wir haben eine Mail von Demian Goos (Übungsleiter in LinAI*) erhalten. Er würde sich sehr gerne mit
uns zusammensetzen, um das Mitwirken der Fachschaft zu besprechen. Er schlägt diesen Donnerstag
für ein erstes Gespräch vor. Lena und Damien könnten 15–17 Uhr anbieten. Ansonsten könnte das
Gespräch auch in der Sprechstunde von 12–13 Uhr stattfinden. Lena antwortet auf die Mail.

5 AK WarmUp Überarbeitung

Jonas berichtet. Im ersten Treffen haben sie im AK erste Überarbeitungsbedarfe erarbeitet. Dazu
zählt, dass die komplexen Zahlen aktuell ohne klare Zielsetzung ausgestattet sind und auch nicht mehr
relevant für die Kombi-Studierenden sind. Des Weiteren kommt Geometrie deutlich zu kurz für die
neue Kombi-Studienordnung. Mengenlehre und Logik seien konzeptuell leider eher eine definitorische
Auflistung statt eine kontextualisierte Vermittlung von Konzepten. Es wird vorgeschlagen, dass ein
Event stattfinden soll, bei dem jeder Fachbereich einmal ihre Mathematik vorstellt. Noah merkt an,
dass die thematische Abwechslung durchaus willkommen ist, damit man sowohl schon bekannte Inhalte
und Techniken bearbeitet, als auch neue Inhalte kennenlernt. Außerdem sollte es möglich sein, dass
die Informatik immer noch am WarmUp teilnehmen kann.
Jonas meint, dass auch im neuen Vorschlag nicht die Zielsetzung ist, dass am Ende alles beherrscht
wird. Es gehe eher darum, den Einstieg in die Methoden und die neue Lernweise der Uni angenehmer
zu gestalten. Dass sich Studierende mit Vorkenntnissen langweilen, sei in Kauf zu nehmen. Weiterhin
schlägt er vor, der Informatik nahezulegen, eigene Inhalte zu entwickeln.
Noah merkt an, dass die Inhalte des aktuellen WarmUps auch im Informatik-Bachelor fast vollständig
vorkommen.
Clara bekräftigt den Wunsch nach einer "Mathe-Gong-Show". Es sollte außerdem einen „Tipps und
Tools“-Block geben.
Noah erzählt von der Warmup-Überarbeitung 2020, in welcher der AK den FSR eingeteilt hat, um die
einzelnen Veranstaltungen zu entwerfen, so könnte der AK Arbeitszeit sparen. Ein Auftrag an den AK
wäre, die geplanten Tage genauer zu beschreiben.
Hannah merkt an, dass der AK noch Unterstützung von FSR-Personen mit mehr Orga-Erfahrung
gebrauchen könnte. Sie schlägt vor, sich auch Hilfe beim Institut zu holen. Allerdings könnte man
nicht kontrollieren, wer am Institut die Aufgaben dann übernimmt.
Der AK möchte mehr Personen suchen und im Januar ein Treffen abhalten.
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6 AK Medienkommission

Die Ausschreibung der Medienkommission läuft noch bis Freitag. Wie sich herausgestellt hat, stellt das
Institut keinen eigenen Antrag, in den der SHK-Antrag eingegliedert werden kann. Es gibt also meh-
rere Handlungsmöglichkeiten, um den FSR-Antrag und den SHK-Antrag beide einzureichen. Hannah
informiert Frau Pahlisch und ist für die IT zuständig. Damien führt die zwei Anträge zusammen und
ist für CMS zuständig, Noah unterstützt ihn eventuell.

7 Winterfahrt

Die Winterfahrt 26/27 soll an einem der Wochenenden (3) 30.10. - 01.11., (1) 06.11. - 08.11., (2) 13.11.
- 15.11. stattfinden. Wir suchen nach einem neuen KiEZ. Es findet sich niemand, der das übernehmen
kann.

8 Sonstiges

Koch-Gate Es wurden die Meinungen von Ele und William eingeholt. Damien erstellt eine endgültige
Umfrage in der Element Gruppe.

unsere PCs Hannah fragt Katrin.

Termin mit Zwicknagl Hannah meldet sich bei Noah.

Plakat Weihnachtsfeier Hannah druckt das Plakat.

Sommerfahrt mit der Physik Hannah berichtet. Die Physik hat unsere Kritik an der Campus-
Rallye anscheinend sehr missverstanden. Hannah möchte nochmal auf die FachIni Sitzung, um
das zu klären und explizit anzubieten, dass sie zur selben Zeit ihre Sommerfahrt am selben KiEZ
planen können.

9 Termine

Weihnachtsbasteln Das Weihnachtsbasteln findet am 11.12. ab 15 Uhr statt.

Weihnachtsfeier Unsere Weihnachtsfeier findet am 17.12. ab 15 Uhr statt. Die Sitzung an dem Tag
fällt aus.

Weihnachtsmarkt Wir gehen als FSR am 08.12. um 18 Uhr zum Weihnachtsmarkt.

10 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

• FSR: Renovierung der Küche, KoMa: unendliche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste
herumgeben und in FSR-Ordner und Wiki hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmä-
ßig stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event FSR, Alumni-Runden, Stellungnahme Umbenennung
ESZ, Änderung der Finanzordnung

• Newsletter-Themen: Wir suchen eine Person, die den Newsletter machen will

• Sprechstunde: Weihnachtsfeier 3.001 reservieren, Schutzkonzept Druckexemplare

• Website: Instirat: Mark, Moses; Fakrat: Mark, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts: Moses; eng-
lische Website: Katrin, Raven, Nina

3



• Wiki: Menschen die eine Nacht auf die FSF fahren und dann den ganzen Tag bleiben - Verwar-
nung, Berufungskommissionsfragen, ständige Aufgaben FRIV und STaMPF in zwei Aufgaben
aufteilen, Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau, Müll einsammeln,...),
ständige Aufgabe Aufgabenplan (Protokoll 07.01.2025), GID-Gespräch im März/April und hal-
bes Jahr später, Wie machen wir das mit der Physik auf kommenden Fahrten?, Dinge zur FSF
(Erhöhung der Snackpauschale auf z.B. 6 e, Frühstücksabfrage in die Anmeldung, nach Nudeln
mit Tomatensoße fragen, Namen für das Mörderspiel in der Anmeldung abfragen, Einführung
Ruhezeichen vor nächster Winterfahrt besprechen, bei Fahrtanmeldung Erste-Hilfe-Schulung ab-
fragen), bei Konsti-Sitzung eine Namensrunde machen und Finanzbeschlüsse erklären, Anmel-
dezettel für den Lerntag Essens-Option „Vegan: Ja/Nein“ ergänzen, bei FSF im Vorhinein Rück-
zahlung von nicht-Mathe-Studis klären, Erstis helfen auf Fahrt Ja/Nein?, Ettiketiergerät kaufen;
Fahrt-Verantwortung (Vertrag, Finanzen, Anmeldung) auf drei Personen verteilen

• Awareness:

• Lena: AK IMP-Fahrt; Weihnachtsbasteln aufbauen; Weihnachtsbasteln auf Discord und im Ersti-
moodle ankündigen; Weihnachtsfeier einkaufen (Mittwoch); Weihnachtsfeier Plakate aufhängen;
Weihnachtsfeier Waffeln vorbereiten und backen; Weihnachtsfeier wichteln; Katrin wegen putzen
fragen; Weihnachtsmusik im InstiRat ankündigen; GID-Gespräch Terminorga; Antwort auf die
E-Mail von Demian Goos

• Moses: Finanzbericht, AK T-Shirt, Konzept USB-Hub; Plan für Fahrtreste erstellen; Weih-
nachtsfeier Aufbau; Weihnachtsfeier Waffeln vorbereiten und backen; Weihnachtsfeier kochen
helfen

• William: Absolvent*innenbild aufhängen, WarmUp-Materialien: HU-Logos aktualisieren; WarmUp-
Materialien: Leute, die nicht boxen, boxen; AK Erstiheft; Gemeinsam mit IMP Sommerfahrt
anfragen; Dozierendengespräch Geometrie; Weihnachtsfeier Aufbau, Glühweinkocher Informatik;
Abspache mit Frieda und Valentin wegen kochen

• Lukas: AK IMP-Fahrt; Plan für Fahrtreste erstellen; Weihnachtsfeier einkaufen (Freitag und
Mittwoch); Weihnachtsfeier kochen helfen; Weihnachtskarten für andere FS; AK Sitzungslänge
Redeleitung

• Damien: AK Erstiheft; an Antworten in öffentlicher Telegram-Gruppe erinnern; Dozierenden-
gespräche Ana I*; Weihnachtsfeier einkaufen (Freitag); Weihnachtsfeier Aufbau; Weihnachtsfeier
Waffeleisen anfragen; Jean mit BMS-Mail helfen; Mail Medienkommission, Fachschaftsantrag
Medienkommission, Spieleabend soll jmd bestimmen für Spülmaschine ausräumen; Dozierende
der Kombi-Module nach Probeklausuren und Materialien anfragen; Sprechstunde mit Demian
Goos; Erstellung einer Umfrage in Element (Koch-Gate)

• Mai: AK Erstiheft; Weihnachtsbasteln; Erstellung eines Dudels für eine Feedbackrunde; Anmel-
dung Raum 3.001 für die Weihnachtsfeier; Dozierende der Mono-Veranstaltungen nach Probe-
klausuren und Materialien anfragen

• Ele: Dozierendengespräch Ana I*, Weihnachtskarten für andere FS, Weihnachtsfeier Nachfüllen
Glühwein

• Hannah: Website-Reiter zu „Studientricks“, Vorsitz AK Erstiheft; WarmUp_feedback in Wiki
übertragen; Öffentliches Wiki; Musik Weihnachtsfeier; AK IMP-Fahrt; Weihnachtsfeier einkaufen
(Freitag); Weihnachtsfeier wichteln; Weihnachtsfeier Awareness; Mail Medienkommission; AnaI*-
Übungskonzept mit Walpuski reden; Katrin wegen PCs fragen; Plakat für die Weihnachtsfeier
ausdrucken; wegen der Sommerfahrt mit der Physik bei einer FachIni Situng teilnehmen

• Katrin: HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Psychische Erste Hilfe, AK Satzung Studie-
rendenschaft, HDMI Kabel zur RT, Gruppenbild der FSR, Adminrelevantes bzgl. Matrix-Gruppe
im Wiki erklären, Büropacken; RT erneut wegen PCs schreiben, Putz-dudel, Spülmaschine test-
durchgang, Weihnachtsfeier beim Waffeln machen helfen
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• Nina: Lagerfeuer, Hausaufgaben LinA*, Übungskonzept Ana I, Stellungnahme Gendern DMV;
Dozigespräch-Vorlage korrigieren; Umfrage für Erstis erstellen, wie sie vom WarmUp erfahren
haben; AK Erstiheft; Informatik für gemeinsame Weihnachtsfeier absagen; FSF Einkaufen, Vor-
lagen für Dozierendengespräche überprüfen, Lebkuchen für Weihnachtsfeier einkaufen

• Raven: Übertragung von Laurence’ Songs auf die Festplatte, Stellungnahme Umbenennung ESZ,
HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Mail Mensa, Dozi-Gespräch LinAI* (2024?), AK T-
Shirts, SWT überarbeiten, Erstiheftüberarbeitung Gremien, Wahlkommission, neue Spiele für
den Spieleschrank, Leitfaden FSF-Fotos, RefRat-Mail wegen Sticker, Erstiheft Doziinterview Li-
nA I*, Film-/Karaokeabend, Scotland Yard, KiEZ Karte Nummer raussuchen, Übungskonzept
Ana I; Awareness Weihnachtsfeier

• Noah: Umfrage zum Thema Sexismus, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Mensa
Mail mit Info, AK T-Shirts, Stellungnahme Gendern DMV; Termin mit Zwicknagl vereinbaren;
Weihnachtsfeier einkaufen (Freitag); Weihnachtsfeier Awareness, Material Fröbelsterne, AnaI*-
Übungskonzept mit Walpuski reden; Erstellung der Aufgabenliste für den Lerntag

• Yasmin: Kleiderständer Ankündigung Discord, Kleider nach 6 Monaten zur Kleiderspende brin-
gen; Weihnachtsfeier Awareness

• Jean: Dozierendengespräche Geometrie; BMS zur Weihnachtsfeier einladen; Dozigespräch-Vorlage
korrigieren (in Absprache mit Nina);

• Timmi: AK Medienkommission

Die nächste Sitzung findet am 10.12. um 15 Uhr statt. Lukas übernimmt die Redeleitung und Sitzungs-
vorbereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki einfügen, Email-Erinnerung,
Discord-Ankündigung). Lukas bringt Lebkuchen mit.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 01.12.2025
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